Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

42/1(0):[

ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВТОРНИК, 20 ФЕВРАЛЯ 1979 ГОДА

■ Пена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТ ТРУДЯЩИХСЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федерации, как и все советские люди, самоотверженно над осуществлением исторических решений XXV съезда КПСС и сделали в 1978 году новый крупный шаг в дальнейшем развитии экономики, повышении материального и культурного уровня жизни наро-

Досрочно выполнен план и социалистические обязательства республики по реализации промышленной продукции. Труженики сельского хозяйства собрали прошлом году рекордный урожай зерна. В закрома гопоступило 56,2 миллиона тонн хлеба. Возросли закупки продукции животноводства. Претворяется в жизнь комплексная программа преобразования Течерноземной РСФСР. Дальнейшее развитие получили все виды

транспорта, дорожное хозяй-Последовательно осущест-

влялась намеченная партией программа социального развития и повышения благосостояния народа. Построены жилые дома общей площадью 61.1 миллиона квадратных метров, расширена сеть больниц, поликлиник, мов культуры, детских дошкольных учреждений. школ и других объектов со-В обстановке большого по-

литического и трудового щением ЦК КПСС ко всем избирателям. гражданам СССР, приветствием ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в связи с воссоединения Украины с Россией, рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция Российской Федерации, руководствуясь решениями июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, выводами и установками, изложенными в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на этих Пленумах, направляют свои усилия на дальнейшее повышение эффективности общественного производства и качества работы.

В Российской Федерации, как и по всей стране, широко развернулось социалистическое соревнование. Все большее распространение в республике получают почин трудовых коллективов ростовчан «Работать без отстающих» и инициатива передовиков производства, решивших выполнить задания четырех лет пятилетки к 7 октября — Дню Конституа пятилетние планы — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ле-Стремясь внести достой-

Трудящиеся Российской ный вклад в осуществление социально - экономической программы десятой пятилетки, трудящиеся Российской Федерации приняли на 1979 год следующие социалистические обязательства.

В промышленности на основе дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы, ускорения научно-технического прогресса, совершенствования организации труда и управления перевыполнить годовое задание по приросту производительности труда на 10 процентов. Снизить себестоимость промышленной продукции. Повысить коэффициент сменности работы оборудования в машиностроении не менее чем на 4 процента.

Освоить серийный выпуск 2 тысяч новых видов промышленной продукции, осуществить комплексную механизацию и автоматизацию 3,5 тысячи цехов, участков и производств, внедрить более 7 тысяч механизированных поточных и автоматических линий. комплекс Осуществить

мероприятий по дальнейшеповышению качества промышленной продукции. Добиться присвоения государственного Знака, качества свыше 16 тысячам промышленных изделий. Увеличить выпуск товаров с государственным Знаком качества в легкой и текстильной промышленности в 1.4 раза, в пищевых отраслях-

На основе дальнейшего развития движения рационализаторов и изобретателей изобретений и рационализаторских предложений не менее 3 миллиардов рублей годовой экономии. План реализации промыш-

ленной продукции и выпуска большинства важнейших видов изделий завершить 28 декабря. Обеспечить опережающие темпы роста производства в районах Сибири и Дальнего Востока. Сверх годового плана произвести 105 тысяч тонн чугуна и 215 тысяч тонн стали, 145 тысяч тонн готового проката черстальных труб, 8,3 тысячи тонн цветных металлов, 10 тысяч тонн каучука, добыть 5,8 миллиона тонн угля, 400 тысяч тонн нефти, 4,5 миллиарда кубических метров газа, изготовить 3.600 автомобилей, 500 зерноуборочных комбайнов, на 5 миллионов рублей сельскохозяйственных машин, 400 тысяч квадратных метров листового стекла, выработать 150 тысяч тонн моторного топлива. Обеспечить установленного годового плана по приросту запасов нефти в Тюменской

Увеличить производство, расширить ассортимент товаров народного потребления и выпустить их сверх плана

не менее чем на 800 миллионов рублей, в том числе 7,45 миллиона квалратных метров тканей, на 10,8 миллиона рублей продукции швейной промышленности, 200 тысяч штук изделий бельевого трикотажа, 5 тысяч тонн животното масла, 7 тысяч тонн колбасных изделий и мясных полуфабрикатов, 14 тысяч тонн кондитерских изделий, 1,5 тысячи телевизоров, 4 тысячи радиоприемников и радиол, 3 тысячи бытовых швейных машин, на 3,5 миллиона рублей мебели. Труженики сельского хо-

зяйства, претворяя в жизнь аграрную политику партии и решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, на основе более эффективного использования земли и техники, повышения общей культуры земледелия, улучшения полевых работ обязались обеспечить в 1979 году валовой сбор зерновых культур в размере не менее 130 миллионов тонн. Получить в среднем с каждого гектара посева в колхозах и совхозах сахарной свеклы 205 центнеров и овощей — 176

Продать государству са-харной свеклы 30,6 миллиона тонн, картофеля — 10,5 миллиона тонн, овощей — 7.5 миллиона тонн, скота и птицы — 9,5 миллиона тонн, молока — 35 миллионов тонн, яиц — 25 миллиардов штук, шерсти — 268 тысяч

Добиться дальнейшего посвести до минимума ее потери при уборке, транспортировке и хранении. Увелитвердой (классной) пшеницы, пивоваренного ячменя, молока первым сортом и скота высшей упитанности. Повысить средний надой молока от одной коровы в колхозах и совхозах на 110 килограммов.

Осуществить меры дальнейшему укреплению кормовой базы. Заготовить не менее 38,5 миллиона тонн сена, 30 миллионов тонн сенажа. 147 миллионов тонн систво для общественного животноволства кормов не менее 35 центнеров кормовых в год. Добиться полного использования мошностей животноводческих комплексов.

Повысить эффективность работы машинно-тракторного парка в колхозах и совхозах и поднять его производительность на 3 процента, снизить затраты по эксплуатации и техническому обслуживанию машин на 2 процента. Всемерно расширять применение новой прогрессивной технологии организации полевых работ методу земледельцев Ипатовского района Ставропольского края.

Обеспечить комплексность мелиоративных работ и по-

вышение их качества. Выполнить головое задание по вводу в эксплуатацию орошаемых и осушенных земель к 1 ноября, принять на техническое обслуживание внутрихозяйственную мелиоративную сеть на площади 5,5 миллиона гектаров и 1.650 электрифицированных насосных станций колхозов и совхозов. Обводнить и провести реконструкцию водохозяйственных сооружений на обводнен-

152,4 тысячи гектаров. Обеспечить опережающие темпы развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР.

ных пастбищах на площади

1,7 миллиона гектаров, улуч-

шить техническое состоя-

ние действующих ороситель-

ных систем на площади

В строительстве повысить эффективность капитальных вложений и качество строительных работ, активно развивать движение за своевременный и досрочный ввод важнейших действие мощностей и объектов по принципу «рабочей эстафеты». Совершенствовать орстроительного ганизацию производства, шире

рять бригадный подряд. Досрочно выполнить план полстроительно-монрядных работ. Получить весь прирост объема строительно-монтажных работ за счет повышения производительности труда. Ввести на Саяно-Шушен-сой ГЭС гидроагретат № 2

к 7 ноября. На месяц раньше установленного срока в эксплуатацию энергоблок № 9 на Рефтинской ГРЭС и энергоблок № 10 на Сургутской ГРЭС, на два месяца — линию электропередачи напряжением 750 тысяч вольт Курская АЭС-Брянск. Досрочно ввести произволственные мошности по выпуску 1 миллиона киловатт энергетического ободля атомных рудования электростанций на Волгодонском производственном объединении «Атоммаш». Ускорить ввод в действие кислородно - конверторного цеха Череповецкого металлургического завода, стана олодной прокатки Новолипецкого металлургического завода, стана «150» Белорецкого металлургического комбината, мощностей по лобыче руды на Лебединском и Михайловском горно-обогатительных комби-

За счет государственных капитальных вложений ввести в действие помещения для крупного рогатого скота на 800 тысяч, свиней — на 860 тысяч, овец — на 1.100 тысяч ското-мест, птицефабрики яичного направления - на 4.6 миллиона кур-несушек, мясного направленияна 46 миллионов голов мясной птицы в год. За счет строительства но-

вых, расширения, реконстревооружения действующих

предприятий лальнейшее наращивание производственных мощностей в легкой, текстильной, пищевой и мясо-молочной

промышленности. Построить за счет всех источников финансирования жилые дома общей площадью 62 миллиона квадратных метров. Улучшить эксплуатацию и качество режилищного фонда Перевыполнить план капитального ремонта. Осуществить работы по дальнейшему благоустройству городов и других населенных пунктов. Повысить уровень коммунально-бытового обслуживания населения.

Обеспечить досрочное выполнение плана по вводу в эксплуатацию объектов просвещения, культуры, здравоохранения и социального обеспечения. Ввести в экс плуатацию общеобразовательные школы и профессионально-технические училища к началу учебного года. реконструк строительство, шию и ввод в действие олим-

пийских объектов. Снизить стоимость строи тельства за счет повышения уровня индустриализации и механизации строительномонтажных работ, сокраще ния ручного труда, полного использования строительных маниин, механизмов, автотранспорта сокращения потерь рабоче го времени.

эффективность использования всех транспортных средств и за счет этого обес печить более полное летворение потребностей наролного хозяйства и населе ния в перевозках. Сокра ных вагонов, автомобилей и судов.

Перевезти сверх плана 22,5 миллиона тонн народнохозяйственных грузов. Перевыполнить план по гру зообороту речным транспортом на 2 миллиарда тонно километров и автомобильным транспортом общего пользования — на 190 миллионов тонно-километров транспортировке нефтепролуктов по магистральным трубопроводам на 350 тысяч тонн. Улучшить транспорт ное обслуживание районов Крайнего Севера, Сибири и Дальнего Востока. На строительстве Байкало-

Амурской железнодорожной магистрали обеспечить ук ладку и открытие , рабочего движения на 240 километ рах главных путей. Досрочно, к 62-й годовщине Великого Октября, ввести в эксплуатацию линию Тында-Беркакит.

Построить 9,6 тысячи километров автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, в том числе в Нечерноземной зоне РСФСР 3,7 тысячи кило метров. Повысить качество дорожных работ.

(Окончание на 2-й стр.)

по два человека на каждый

поставить, да еще отдельно

узлы восстанавливать. Глав-

ный инженер совхоза В. В.

АЯВЛЕНИЕ

17 февраля вооруженные силы Китая вторглись на территорию Социалистической Республики Вьетнам.

Агрессия Пекина против социалистического Вьетнама является прямым результатом политики шантажа и давления, которую китайские власти проводили в течение ряда лет в отношении Юго-Восточной Азии вообще и в отношении Вьетнама в особенности. Пекинские лидеры открыто заявляют. что хотят «наказать» Вьетнам, который проводит самостоятельную политику и не только отказался содействовать китайской экспансии в Юго-Восточной Азии, но и стал серьезным препятствием осуществлению гетемонистских замыслов

Китайская верхушка не желает примириться с тем, что народ Кампучии сбросил кровавый палаческий режим Пол Пота и восстановил дружественные отношения с соседним Вьетнамом. Использовать это как повод для агрессии — путь, который, как показывает история, приводит агрессора к бесславному, позорному концу.

Нападение Китая на Вьетнам лишний раз свидетельствует, насколько безответственно относятся в Пекине к судьбам мира, с какой преступной легкостью китайское руководство пускает в ход оружие.

Вторжение китайских войск во Вьетнам, который лишь недавно отразил внешнюю агрессию, не может оставить равнодушными ни одного честного человека в мире, ни одно суверенное го-

идущие вразрез с принципами ООН, грубо нарушающие международное право, разоблачают перед всем миром подлинную сущность гегемонистской поли-Любое попустительство такой политике — это попустительство насилию и диктату, попустительство попыткам китайского руководства ввергнуть мир в войну. Нападение на СРВ показало также, чего стоят разглагольствования китайских руководителей о защите интересов малых и средних государств, «заступником» которых пытается выдавать себя

Героический вьетнамский народ, ставший жертвой новой агрессии, способен постоять за себя и на этот раз, тем более что у него надежные друзья. Советский Союз выполнит обязательства, взятые на себя по Договору о дружбе и сотрудничестве между СССР и СРВ.

Тем, кто определяет политику в Пекине, следует остановиться, пока не поздно. Китайскому народу, как и другим народам, нужен мир, а не война. Ответственность за последствия продолжения Пекином агрессии в отношении Социалистической Республики Вьетнам полностью ляжет на нынешнее руководст-

Советский Союз решительно требует прекращения агрессии и незамедлительного вывода китайских войск с территории Социалистической Республики Вьетнам. прочь от социалистического

нам, который лишь недавно отразил империалистическую агрессию, вызвало гнев и возмущение советских людей. Вместе со всеми честными людьми мира они решительно требуют незамедлительного прекращения китайского втор-

жения. На предприятиях, стройках, в учебных заведениях состоялись митинги, участники которых единодушно поддержали Заявление Советского правительства, решительно осудили гегемонистскую политику Пекина.

Трудом укреплять мир

Митинг солидарности с

борющимся против китайской агрессии народом сопиалистического Вьетнама прошел в коллективе Кожевниковского спецотделения по производственно-техобеспечению сельского хозяйства, Открыл его управляющий отделе-В. Н. Войцеховский, На трибуну один за другим выходят рабочие, инженерно-технические работники... Члены КПСС шофер П. 3. Лажко и мастер по ремонту Т. Юртаев, сварщик Н. Н. Мотырев и другие рабочие против Вьетнама со стороны пекинских гегемонистов, потребовали незамеллительного вывода с территории Вьетнама всех китайских войск. Участники митинга говорили, что свой самоотверженный труд они посвятят задачам укрепления мира во всем мире, борьбе с любыми экспансионистскими проявлениями, разжитанием нового ки, помбуры? очага войны. Советские люди уже заплатили за мир неисчислимыми жертвами и страданиями. Нельзя допубратском Вьетнаме. м. макурин.

Кожевниковский район

Народ Вьетнама должен жить спокоино

Мы попали в эту страну в

дни, когда только что закончилась многолетняя война, стоившая стольких жертв героическому народу Вьетнама. Наконец-то произош-Юга в единый социалистический Вьетнам, и волею случая мы оказались свидетелями всенародного ликования, охватившего всю страну. Тогда, в мае 1975 года, казалось: праздник победы знаменует собою начало мирной жизни, большого созидательного строительства. И мы, советские граждане, прибыли в братскую державу, чтобы помочь ей наладить разрушенную варварскими бомбардировками экономику.

Каждый из нас имеет немалый опыт нефтеразведочного бурения в суровых условиях Васюганья. И во Вьетнаме нам пришлось заниматься тем же любимым и знакомым делом. Бурили скважины в дельте Ханг-Хо — Красной реки, искали

нефтяные ловушки. Нефть была жизненно необходима вьетнамской промышленно-

Уже тогда, в середине 1975 года, нам стали очевидны и другие соображения, заставлявшие правительство

Республики Вьетнам форсировать нефтепоисковые рабозатратами. Дело в том, что Китай в нарушение всех действовавших договоров то и дело прекращал поставки нефтепродуктов Вьетнаму, обрекая страну на голодный топливный паек. Как мы понимаем, это было средством экономического давления на правительство и народ страны, избравшей са-мостоятельный, немаоистнемаоист-

ский путь развития. Дальнейший ход событий известен. Вьетнамская земля не успевшая залечить еще раны той, предыдущей войны, вновь в огне. Вновь гибнут ее мирные жители, и тревотой и гневом полнятся сердца. Тревогу и гнев ощудане, за два с лишним года работы во Вьетнаме успевшие всей душой полюбить эту чудесную страну, ее замечательный народ. Как знать, может быть, в первых рядах тех, кто отстаивает сейчас завоевания вьетнамской революции от китайской агрессии, - и наши друзья, те, кто работал бок о бок с нами — бурильщи-Всем сердцем мы одобряем

Заявление Советского правительства и вместе со всеми руки прочь от Вьетнама! Если же народу этой страны еще раз понадобится наша помощь, то мы готовы оказать ее немелленно. Мы вами, вьетнамские братья!

м. каримов, буровые мастера Васюганской нефтеразвелочной экспедиции, кавалеры ордена Хо Ши Мина.

Arpeccop получит отпор

Сейчас, пожалуй, нет в нало объединение Севера и шей стране человека, который с болью не следил бы за тем, как развиваются события во Вьетнаме. Все новости из этой многострадальной страны мы обсуждаем в нашем коллективе. женщины, очень хорошо понимаем горе этого героического народа. Только тот. кто пережил ужасы войны, у кого она унесла близких, могут знать, насколько страш-У меня на фронте погиб отец, погибли пятеро братьев

моей матери. Мы хорошо помним напряжение тех лет, когда все силы были направлены на то, чтобы защитить нашу Родину от аг-Китайские войска, поправ

все международные нормы, вторглись на территорию социалистического Вьетнама. Китай выступил в роли агрессора против свободолюби-Всем сердцем мы с этим

героическим народом. Я вижу, как переживают все вокруг за вьетнамцев, оказавшихся опять под пулями и снарядами. Мы уверены, что вьетнамский народ победит и агрессору будет дан . достойный отпор.

Н. ТИТОВА. заведующая библиотекой эмальпроизводства объединения Сибкабель.

1 нев и возмущение томичеи

Сразу же после того, как поздно вечером в воскресенье по радио и телевидению было передано Заявление Советского правительства по поводу китайской агрессии во Вьетнаме, на ряде предприятий, работающих непрерывному графику, состоялись митинги. Гневно заклеймили китайскую агрессию и выразили свою солидарность с героическим народом социалистического Вьетнама работники ской телеграфно-телефонной станции и ГРЭС-II. Утром в понедельник ми-

ния Советского правительства прошли в цехах манометрового завода.

...Весь коллектив пятого цеха собрался перед началом смены. На трибуне ветеран Великой Отечественной войны слесарь И. М. Маковецкий. — Нам, фронтовикам,

сказал он, — кровью своей завоевавшим счастье мирного труда, особенно дорог мир. Мы говорим решительное «Нет!» военным провокациям на вьетнамских границах и требуем безоговорочного и незамедлительного вывода китайских войск с территории социалистического Вьетнама. Взволнованно прозвучали

слова Героя Социалистического Труда Э. Б. Быковой: - От имени всех женщин, — сказала она, — всех на-

ших матерей я заявляю самый решительный протест против гнусной агрессии китайских тегемонистов, смевших нарушить мирный созидательный труд братского вьетнамского народа. Мы говорим: «Руки прочь от социалистического Вьетнама!» и будем крепить ударным грудом экономическую мощь нашей Родины. С гневным осуждением

агрессора выступили также начальник цеха А. И. Никифоров, начальник производства В. А. Щеглов и секре-Советского райкома КПСС В. И. Авсюк. Многолюдный митинг со-

стоялся тем же утром в Томском научном центре. Членкорреспондент АН СССР, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР В. Е. Зуев, профессор доктор физико-математических наук С. П. Бугаев, председатель совета ветеранов Л. И. Лобанов, рабочий СКБ «Оптика» В. Ф. Илькон и другие, заклеймив китайского агрессора, говорили о необходимости каждому на своем рабочем месте крепить дело мира во всем мире, еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Участники митинта потребовали немедленного вывода китайтерритории и полного пре-кращения провокаций против миролюбивой социалистической страны. Митинги протеста против

китайской агрессии состоялись также на подшипниковом заводе, в коллективе треста Горремстрой, автоколонне № 1235 и на других предприятиях.

зимний КОМПЛЕКС

Последний зерноуборочный комбайн вышел из вомашинно-тракторной мастерской совхоза «Корниловский» еще накануне нового года. Ремонтники радовались успеху вместе с ме-Обмениваханизаторами. лись шутками, говорили, что если бы не механизаторские звенья да узловой метод реостаться по-старому...

К восстановлению сельскохозяйственной техники прошедшей осенью приступали как бы нехотя: куда, мол, торопиться, зима впереди. Разминка с конца уборочной до постановки на ремонт первого комбайна протянулась полмесяца. Потом неделю затратили, чтобы загнать в пустую мастерскую зерновых комбайна. Можно бы приступать к ремонту, да звенья оказались

ЕСЛИ ДРУЖНО ВЗЯТЬСЯ неукомплектованными. Это отняло еще две недели. Под конец октября ремонтники,

механизаторы стыдливо отводили друг от друга глаза. На экстренном профсоюзном собрании выяснилось, что спрашивать за раскачку не с кого. Ответственный за ремонт комбайнов И. Ф. Тарануха считал, что поскольку в звеньях еще мало людей, то с них и взятки гладки. Итогом собрания явилось то. что решено было наконецто поехать в совхоз имени 50-летия СССР за опытом.

Такая поездка корниловской делегации во главе с директором на следующий день состоялась. А день-два спустя нашлись нелостающие механизаторы, и ремонт зерноуборочных комбайнов

В январе состоялось оче-

ние. К тому времени, кроме всех зерновых комбайнов, было в отделениях отремонтировано большинство почвообрабатывающей техники. Приступили к подготовке тракторов. Она хотя и ведется по круглогодовому графику, но в целях ускорения ремонта комбайнов часть тракторов решено было восстанавливать вместе с очередными в первом квартале. В настоящее вреих отремонтировано больше двадцати (из восьмидесяти на весь год). На март отнесен ремонт последних семи сеялок, двух лущиль-

ников и сцепок. Но профсоюзному собранию, кроме констатации успеха в восстановлении сельскохозяйственной техники. было над чем коллективно

говорил заведующий мастерской А. А. Ноак. — Но много у нас резервов не используется. Звено из четырех человек при хорошей организации труда, например, может отремонтировать комбайн за шесть дней. Это значит, что до нового года мы могли бы, кроме зерновых, восстановить еще и силосоуборочные комбайны. О раскачке же в послеуборочное время и говорить не приходится. Если, отдохнув после страды два-три дня, взять-ся за ремонт всем вместе, дружно, то с нашими возможностями и не таких успехов добиваться следует.

На собрании опять возникло предложение применить звеньевой метод ремонта и на тракторах-хотя бы

Яшников заверил собрание, что этот вопрос будет детально обсужден с управляющими: многие трактористы зимой заняты в животноводстве, да и на машинах кто-то должен работать. Когда я писал эту корреспонденцию, в мастерской заработали, как мы их назы-

ваем, узлы по восстановлению коробок и ходовой части тракторов, у каждой машины трудились по два механизатора. Я думаю, что читателям «Красного знамени» (на страницах газеты трижды поднимался вопроо применении на ремонте техники звеньевого метола) небезынтересно будет знать как реализовано это предло-

С. БАЖИЛОВ. рабочий машинно-тракторной мастерской совхоза «Корниловский». Томский район,

с Е. К. ЛИГАЧЕВЫМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Предвыборные собрания трудящихся

БОГАТСТВА ТОМСКОГО СЕВЕРА—НА СЛУЖБУ РОДИНЕ

Вчера в Стрежевом состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Колпашевскоизбирательному округу первым секретарем Томского обкома партии Егором Кузьмичом Лигачевым. В ней приняли участие представители трудящихся Александровского, Каргасокского и Парабельского районов.

Собрание открыл первый секретарь горкома КПСС В. И. Зор-

С большим подъемом был избран почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС ро главе с товарищем. Л. И. Брежневым.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — секретарь парткома треста Томскгазстрой Б. А. Иванов — расо жизненном пути Е. К. Лигачева и призвал избирателей в день выборов единодушно проголосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и бес-

На встрече выступили буровой мастер Стрежевскобот Герой Социалистического Труда, лауреат Государст-Калиничук, начальник нефтеразвелочной Каргасокского района Г. С. Жуков, учительшколы Парабельского района Е. П. Попова, начальник нефтегазодобывающего уп-Васюганнефть Ф. Г. Гарипов, доярка сов-хоза «Александровский» Е. Д. Бахман, бригадир каменшиков треста Томскгазстрой, лауреат премии Ленинского комсомола Н. Н.

Все выступавшие говорили о единодушной поддержке политики партии, мудрой. деятельности ЦК КПСС, направленной на постоянное улучшение жизненного уровня советских людей, укрепление мира на земле, заявляли о стремлении отдать все умение, энергию, энтузиазм делу вовлечения природных богатетв Томской области в экономику страны, и этим практически способствовать дальнейшему расцвету нашей социаступавшие от избирателей Александровского что награжление знаменем ЦК Совета Министров СССР. ВИСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного шиалистического соревнования в 1978 году вызвало в трудовых коллективах волтрудового энтузиазма. стремление ответить на высокую награду ударным трулом в 1979 году.

Представители трудовых коллективов северных районов с негодованием говорили о чуловишной агрессии Китая против социалистическото Вьетнама, о своей единодушной поддержке Заявления Советского правительства по этому поводу.

На собрании выступил Е. К. Лигачев. Он сказал, что избирательная кампания в нашей стране является своеобразным смотром деятельности органов государшей работы.

В период выборов в советский парламент, равно, как во все другие представительные органы власти, партия и народ как бы сверяют свои планы и дела, сосредоточивают внимание на нерешенных проблемах, добиваются устранения недостатков, обеспечивают дальнейшее продвижение страны вперед по пути к коммуниз-

Трудящиеся Томской области, как и весь советский нарол, еще крепче сплачиваются вокруг Коммунистической партии. Томичи-сибиряки горячо поддерживают Заявление Советского правительства по поводу китайского нападения на социалистический Вьетнам, гневно осуждают агрессию Китая крепить экономическое оборонное могущество нашей Родины.

известно, в конце прошлого года в области прошли отчетно-выборные партийные собрания и конференции, в начале текущего гола — предвыборные со-Коммунисты. брания. трудящиеся Томской области на многочисленных собраниях, в печати, по телевидению, радио, при обсужд нии Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР, при выдвижении и на встречах с кандиют полное доверие и активную поллержку своему авангарду и политическому вож-Коммунистической партии. Они хорошо понимают, что в единстве партии и народа — наша сила и мощь, неиссякаемый источник наших достижений, залог благополучия каждой советской семьи, каждого

BCTPEYA

гражданина, дальнейшего процветания нашей Родины Союза Советских Социалистических Республик. Неспроста среди первых

кандидатов в высший орган государственной страны советские люди единодушно назвали руководи-Коммунистической партии и Советского государства, неутомимого борца за коммунизм и мир, верного продолжателя великого ленинского дела, выдающегося государственного и политического деятеля нашего времени Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Я в полной мере сознаю, сказал Е. К. Лигачев, что выдвижение меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР является прежде всего выражением без-Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету. движение меня кандидатом в депутаты высшего органа власти Страны Советов я расцениваю как честь для областного комитета партии, секретарем которого

Позвольте, дорогие товарищи, от всего сердца поблагодарить вас, представиславных трудовых коллективов Александровекого, Каргасокского, Парабельского районов, всех граждан, выдвинувших меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, за те добрые слова, которые здесь были сказаны в адрес ленинской партии. Партии я обязан тем, что она воспитала и сформировала меня как человека и коммуниста.

Значительную часть своего выступления Е. К. Лигачев посвятил вопросам эконолитического развития нашего государства, где построено первое в мире общество развитого социализма. Наша страна, сказал он, достигла небывалых высот в общественном развитии, могучей и непобедимой. Организатором построения развитого социализма является Коммунистическая партия. прочных связях с трудящимися массами.

Коммунистическая партия, как и раньше, идет и на нынешние выборы в тесном союзе с беспартийными. Ее избирательная платформа изложена в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза. В основу этого важного политического документа пожены решения XXIV XXV партийных съездов.

Нал решением стоящих запач отмечалось в выступлении, упорно работают парнародом и трудовые коллективы Томской области.

Промышленность области за последние пять лет после ховный Совет СССР по сравнению с предыдущим пятилетием увеличила выпуск продукции на 35 процентов. колхозы и совхозы — на 18 процентов. Высокими темпами ведется капитальное строительство. За эти годы объем капитальных вложений составил 3,2 млрд. рублей, введено производственных фондов на сумму 1,4 прибавка 57 процентов.

В области в эти годы неуклонно повышалась эффективность производства. В промышленной и сельскохозяйственной продукции, значительная часть прироста в строительстве получены счет повышения производительности труда — главного показателя эффективности общественного производства.

Наряду с повышением эффективности производства. ростом производительности труда неуклонно улучшаотся условия жизни трудящихся области, предпосылки для более полного удовлетворения растущих материальных и духов-

ных потребностей. За пять лет после прошлых выборов в области построено 2.4 млн. квадратных метров жилья. Несмотря на такой рост жилья, острота в нем, особенно благоустроенном, не снижается. В связи с этим обком партии обратился в Политбюро ЦК к товарищу Л. И. Брежневу. По оинанусоп Политбюро ЦК Совет Министров СССР в 1977 году принял постановление «О мерах по дальнейшему развитию жилищного строительства в Томске и Томской области». С тех пор прошло не-многим более года. В 1978 году введено в эксплуатацию жилья на 22 процента

больше, нежели в предыдущем, 1977 году. Это не пришло само собой. Пришлось партийным комитетам, советским органам, строительным и проектным организациям, предприятиям и уч-

ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Растет и крепнет новая отрасль экономики - индустрия быта. За период между выборами возрос научный и культурный потенциал области. Вошел в строй Томский научный академический центр, преобразованный конце прошлого года в Том-ский филиал Сибирского отделения АН СССР. Принято решение о создании в Томске Сибирского филиала онкологического научного центра страны. Открываются новые возможности для развития медицины в Томске, формирования его как медицинской науки в Сибири.

Все, что сделано, — это результат самоотверженного труда рабочих, крестьян, интеллигенции, правильной политики Коммунистической партии, большой организаторской работы партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций. В нашей области трудятся 20 орденоносных коллективов, из них четыре — дважды ордено-носные, 34 — Героя Социалистического Труда.

Е. К. Лигачев тепло говорил о коллективах, передовых людях области, чьим трудом приумножаются богатства нашей Родины. Все мы с радостью, сказал он. восприняли известие о награждении по результатам социалистического соревнования в 1978 году Красными знаменами ЦК КПСС, Со-ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ряда трудовых коллективов Томской области. Среди них совхов «Степановский», Чаинский леспромхоз, Александровский

Трудящиеся Александровского района не сдают завоеванных позиций и вновь заслуженно получают высокую награду. Значительные трудовые достижения на счету коллективов Каргасокского и Парабельского районов.

Словом, говорилось далее в выступлении, постоянный рост экономики области, улучшение условий труда и быта людей — это очевидная реальность. Вместе тем в нашей работе еще немало слабостей и недостатков. Областная партийная конференция, состоявшаяся в декабре 1978 года, по достоинству оценивая достигнутое, на основе критики и самокритики выявила непостатки, узкие места, опрелелила хозяйственные рубежи развития области последние два года пятилетки и пути их достижения.

Центральный Комитет партии в своем Обращении к народу призвал сосредоточить усилия на магистральном направлении экономической политики. более полном использовании интенсивных факторов экономического роста и на этой основе обеспечить выполнение и перевыполнение планов и обязательств 1979 года.

Поездка товарища Л. И. по Сибири Брежнева Лальнему Воскоку, его постоянное внимание к развивосточных районов страны вызвали у томичейсибиряков прилив новых сил и чувство гордости за величие дел, совершаемых просторах сибирского края по освоению природных богатств. Это нелегиая, ответственная работа Она ведется силами всей партии и страны. В период своей поездки товарищ Л. И. Брежнев обратил внимание на повышение эффективности производства, закрепление калров, обеспечение населения основными продуктами питания за счет производства их на месте, совершенствование капитального строительства, комплексное освоение природных ресурсов.

Самое важное ваться увеличения производительности труда. В условиях большого недостатка трудовых ресурсов особую остроту приобретают закрепление кадров, сведение текучести на нет, ликвидация всякого рода простоев, терь рабочего времени. Порою не хватает людей потому, что значительны потери рабочего времени, велика текучесть калров. Каждый случай ухода рабочих, епеследует тщательно рассматпивать и принимать меры по предотвращению таких

Особое внимание в выступлении обращалось

необходимость улучшения работы с кадрами строителей, созданию необходимых условий для их закрепления в строительных коллективах, на предприятиях стройиндустрии.

Олним из главных направлений развития производительных сил в нашей области является освоение природных богатств, развитие нефтяной промышленности, химии и глубокой переработки превесины.

Выполняя решения XXIV и XXV съездов партии о создании и развитии западносибирского народнохозяйственного комплекса, нефтяники области за пятилетие, Верховный Совет СССР, направили народному хозяйству страны 35,5 млн. тонн. в 1,6 раза больше, чем за предыдущее пятилетие. За этот периол лесозаготовители поставили почти 31 млн. кубометров деловой древесины, 32 млн. квадратных метров древесных плит.

Трудящиеся области, сказал Е. К. Лигачев, питают глубокое уважение к труду северян, гордятся подвигом. совершаемым ими во славу Родины и шлют первопроходцам горячий привет пожедания новых успехов в преобразовании северных

Областная партийная конференция, опираясь на инициативу трудовых коллективов, приняла решение текущей пятилетке добыть 4.5 млн. тонн нефти сверх установленных объемов добычи по пятилетнему плану. За первые три года пятилетки добыто на 1 млн. тонн нефти больше, чем намечено. На 1979—1980 годы определены следующие рубежи по добыче нефти: 10 и 12,5 млн. тонн, что означает 3,7 млн. тонн сверх плана.

Конечно, это нелегкое обязательство. Необходимо выполнить огромный объем капитальных работ по освоению васюганской группы нефтяных месторождений, интенсифицировать процессы добычи на месторождениях, находящихся в эксплуатации. В текущем году предприятия объединения Томекдопустили нефти. Это произошло главным образом в результате отставания по закачке воды в пласт и возросних простоев нефтяных скважин. Не лалится дело у буровиков.

В прошлом году корошо поработали стрежевчане по строительству жилья. Стрежевом построено жилых ломов в 2.5 раза больше, чем в предыдущем году, введено в строй 42 тыс. квадратных метров. Но в январе ввода жилья не было. Многие коллективы занимались устранением недоделок на домах сданных в счет плана 1978 года. Это недопустимо. Мы не можем безразлично относиться к тому, когда срываются планы по сдаче жилья в эксплуатанию.

Словом, строительство жилья, школ, клубов, больниц, магазинов, столовых, спортивных сооружений всего того, что мы зовем соцкультбытом, - должно быть центре деятельности партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзных организаций, первообъектами

строительных организаций. В прошлом году геологоразвелочные экспедиции дали высокие показатели по разведочному бурению. январе текущего года геологи допустили спад, работали хуже, чем в январе прошлого года. Коллективы геологов, руководители Томского геологического управления до сих пор не могут по-деловому настроиться на высокий прирост запасов нефти, имея для этого соответствуюшие материально-технические ресурсы. В области есть замечательный коллектив геологов, где есть чему поучиться. Это — Западная нефтеразведочная экспедиция. Но пока мало делается для овладения опытом этопредприятия другими коллективами.

Многое предстоит сделать лесозаготовителям, наверстать упущенное в на-

Коммунистическая партия идет на выборы, имея, как и прежде, программу дальнейшего повышения благосо-стояния народа. Значительное место в осуществлении этой программы, говорилось далее в выступлении, занимает сельское хозяйство. Благодаря той огромной работе, которую проводят партия, весь народ, сельскохозяйственное производство становится все более продуктивным и динамичным. Продвигается вперед и сельское хозяйство нашей области. За

пятилетие после выборов Верховный Совет СССР закупки мяса возросли на 18 процентов, молока - на 14 процентов, яйца — в 3,3 раза, картофеля — в 1,7 раза, овощей — в 1,4 раза. За эти годы увеличилось потребление мяса, молока, яиц, овощей на душу населения. Вместе с тем мы не удовлетворяем растущий платежеспособный спрос населения на мясо и молоко.

Сейчас в животноводстве наиболее ответственный период — зимовка скота. колхозах и совхозах нынче несколько больше скота, фермы намного лучше обеспечены кормами. Возросло мастерство наших кадров. Поэтому мы вправе ожидать щественной прибавки молока и мяса, выполнения установленных заданий производству и закупкам животноводческой продукции. Важным подспорьем в обеспечении населения продовольствием являются личные полсобные хозяйства колхозников, рабочих и слу-

необходимо выделить особо вопрос о кормах. Речь илет о разнообразии кормов и их качестве. Важно уже сейчас заблаговременно иметь в каждом хозяйстве план производства, хранения и переработки кормов на текущий год. Занимаясь животноводством, нельзя упустить подготовку к севу. Как летом, так и вимой, сельское хозяйство нужно вести в ком-

По-прежнему в центре внимания партийных, советских органов, строительных организаций должно быть создание крупных сельскохозяйственных комплексов вблизи Томска по производству мяса и овощей. На севере области обеспечение населения картофелем и овощами ложится в основном на Александровский и Колпашевский районы. В Стрежевом в течение 1979—1980 годов намечено построить теплицы площадью 3 гектара с таким расчетом, чтобы продолжить строительство комбината в последующие годы до 6 гектаров. В Колпашевском районе запланирорасширение вано существенно улучшить снабжение населения северных районов области картофелем и овощами.

Многое предстоит сделать по увеличению производства молока, улучшению снабжения населения севера облас-

ти молочной продукцией. В выступлении было привлечено внимание к дорожному строительству. Сейчас уже в районах мы не можем обходиться преимущественно авиационным и речным транспортом. Подчеркивалось особое народнохозяйственное значение автодорог, которые откроют большие перспективы в развитии севера нашей области, в развитии таких отраслей народного хозяйства, как нефтедоная, деревообрабатывающая.

Отмечалась необходимость бережного отношения к природе, более полного выполнения мероприятий по охране окружающей среды.

Большое место в выступлении было уделено вопросам повышения эффективности коммунистического воспитания трудящихся. Выполняя требования Конституции СССР, законов нашего государства, сказал Е. К. Лигачев, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации области проводят большую работу по охраправопорядка и борьбе с правонарушениями. В области из года в год сокращается количество прогулов и других потерь рабочего времени. Добиться этого было непросто. Вместе с тем в результате

имеющихся недостатков в воспитательной работе, и особенно среди несовершеннолетних, в результате пьянства и тунеядства в ряде мест растет. Дальнейшее укрепление общественного порядка требует объединения усилий советских органов, трудовых коллективов, общественных организаций, школы и семьи. Практика показывает, что это наиболее эффективный способ. Говоря другими словами, нам надо серьезно заниматься профилактикой, предупреждать неверные поступки людей.

Один из путей этого — создание в трудовых коллективах, в семьях такой среды, такой обстановки, которая бы исключала неправильное повеление людей. Надо энер-

ся, особенно мололежь, в вечернюю и заочную учебу, в культурно-зрелищные меро приятия, прививать любовь к книге, искусству, физической культуре и спорту, ак спорт, внедрять его в быт каждой семьи. опыт в развитии спорта, отмечалось, накоплен в Томске, особенно в Кировском районе.

Партийным, советским органам следует повышать от ветственность руководящих калров за моральное состоя ние вверенных им коллекти вов, улучшать условия быта, отдыха людей, особенно в общежитиях. Нужно повышать ответственность руководителей за воспитание детей, органов милиции и прокуратуры по предупрежде нарушений несовершенно-

тот, чтобы невнимание к любытовые неудобства, примиренчество к антиобще ственным проявлениям списывать на счет становления неустроенности, трудностей Теперь Стрежевой — это современный, благоустроенрод, и пора бы ему поддержать почин трудящихся об ластного центра - начати писциплины труда и быта Вообще же говоря, движение за превращение городов, сел и рабочих поселков в населенные пункты высокой лисциплины труда и быта хороукрепления законности правопорядка. Надо бы этом отношении определити ся также товарищам из Каргасокского и Парабельского

Центральный Комитет паргии, Совет Министров СССР ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ недавно приняли постановление об итогах Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и каполнение плана на 1978 год В этом постановлении партии призывает разработать и осуществить конкретные меры по дальнейшему улучшению организации сония за выполнение и перевыполнение плана и принятых обязательств на 1979 год кажлым краем, областью, горайоном, каждым родом. трудовым коллективом.

Приходится отмечать. мы слабо начали год. Допущены отставание в промышленности и капитальном строительстве, сбои в живот новодстве. Видимо, было бы неправильно все объяснять морозами, хотя они были весьма крепкими и продол жительными. Сказались сла бая в ряде мест подготовка к зиме, неорганизованность

Опнако есть все возможности наверстать упущенное и успешно выполнить план первого квартала.

Одним из резервов повышения результативности труда мы считаем расширение договорных начал в социалистическом соревновании. В сельском хозяйстве уже много лет на вилу всей области идет настоящее живое соревнование между бригадами, которые возглавляют Герои Социалистического Труда И. Д. Пахомог из Кожевниковского и Н. И Малков из Шегарского районов. а также между доярка ми А. Е. Огребо из Молча новского района и У. Г. Новоселовой из Кривошеинского района.

Нало, чтобы примеров такого конкретного товарище ского соперничества больше. Мы так понимаем: соревнование между районами — это соревнование ме жду людьми, бригадами, предприятиями. В заключение Е. К. Литачев сказал:

 Сегодня мы рассмотрели с вами, представителями трех районов области, целый ряд вопросов, касающихся нашей работы, жизни. У нас есть все основания сказать, что наша встреча прошла поделовому, выступления со-держали немало полезных предложений, направленных на улучшение дела. Радует что все выступления были полны оптимизма, желания работать и работать, отдать силы, опыт великому и благородному делу освоения богатств томского Приобья, быстрейшего вовлечения их в экономику страны. * * *

Собрание избирателей приняло резолюцию, в которой выражена полная, единодушная поддержка Заявления Советского правительст ва по поводу агрессии Китая против социалистического Вьетнама, выражена готов ность неустанным трудом крепить экономическое и оборонное могушество нашей социалистической Родины.

Начало, на 1-й стр.) развивать лыжный Ввести в действие автоматические телефонные станции в городах РСФСР емкосельской местности — 144 тысячи номеров, 2.580 кило-

телевизионных станциях установить оборудование

техники и технологии, применения прогрессивных экономичных видов материалов и топлива, сокращения их потерь снизить мате-Если говорить о Стрежевом, заметил Е. К. Лигачев, риалоемкость выпускаемой продукции и сэкономить то Стрежевой уже далеко не народном хозяйстве РСФСР 1.268 тысяч тонн проката черных металлов, 7,7 миллиона тонн условного топлива, 1.200 тысяч тонн автомобильного бензина и дизельного топлива, 940 тысяч тонн цемента, 4,4 миллиона кубических метров лесных ма-Сверх установтериалов. ленных плановых заданий обеспечить экономию электроэнергии в размере трех процентов.

В торговле и бытовом обслуживании населения более полно удовлетворять запросы населения на товары и услуги, значительно повысить культуру его обслужигодовой план розничного товарооборота государственной кооперативной Реализовать сверх предприятиями общественного питания продукции собственного производства на 60 миллионов рублей.

метров междугородных ка-

бельных и 1.875 километров

радиорелейных линий свя-

зи, 8 ретрансляционных те-

для передачи второй про-

Усилить режим экономии.

За счет совершенствования

Шире развивать прогрессивные формы обслуживания населения, довести продажу товаров методом самообслуживания в государственной торговле до 53 процентов и потребительской — до 68,5 прокооперации цента от объема розничного товарооборота. Перевыполнить план реализации бытовых услуг населению на 14 миллионов рублей.

Направить усилия научноисследовательских и проектно-конструкторских органичества фундаментальных и год.

ТРУДЯЩИХСЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА 1979 ГОД развивать творческие связи науки с производством, обес-

печить создание и внедре-

ние в производство принци-

пиально новых технологи-

ческих процессов, материалов и высокопроизводительного оборудования. Совершенствовать ние и воспитание учащихся общеобразовательных школ, ки специалистов с высшим и средним специальным обхозяйства. Подготовить в системе профессионально-техмиллиона квалифицированных рабочих, в том числе 336 тысяч человек для сель-

Поднять уровень культурного обслуживания населения республики, и прежде всего жителей села и ново-строек. Улучшить деятельность театров, концертных организаций, художественных коллективов, культурно-просветительных учреждений в идейно-политическом, трудовом, нравственном и эстетическом воспидетей и молодежи.

дальнейшее Обеспечить улучшение охраны здоровья населения, развитие специализированной медицинской помощи, охраны здоровья женщин и детей, расширение мероприятий по профилактике и снижению заболеваемо-

Продолжить развитие массовой физической культуры и спорта.

Трудящиеся Российской Федерации заверяют ленинский Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК, Генерального секретаря КПСС, Председателя Прези-Верховного СССР товарища Л. И. Брежнева в том, что они приложат все силы для успешного претворения в жизнь социально-экономической тики, выработанной съездом партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК выполнения каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, піение эффективности и ка- плановых заданий на 1979

Социалистические обязательства обсуждены и приняты в коллективах предприятий, строек, колхозов, совхозов, организаций, на собраниях партийно-хозяйственного актива автономных республик, краев и областей, гг. Москвы и Ленинграда, министерств и ведомств и одобрены на республиканском совещании работников промышленности, сельского хозяйства, строительства, других отраслей народного хозяйства РСФСР.

Ha sevile

НАГРАДА ВДОХНОВЛЯЕТ

Необычные даже для севера Тюменской области морозы не затормозили работу коллектива производственного объединения Надым-Сейчас каждые газпром. сутки его промыслы поставляют на пять миллионов кубических метров топлива больше, чем предусмотрено государственным планом. Основа высоких темпов горнодобытчиков была за-

ложена в прошлом году, когда сибиряки досрочно вывели месторождение Медвежье на проектную мощность. В зоне вечной мерзлоты, где оно расположено, сооружены мощные автоматизированные установки комплексной подготовки газа, проложены трубопроводы. Здесь же вырос город тюменских газодобытчиков Надым. Все это дало возможность только в прошлом году получить из недр Медвежьего рекорлное количество продукции - свыше 70 миллиардов кубических метров природного газа.

Достойной оценкой труда надымских промысловиков стало переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на союзную Доску ВДНХ СССР, которым награжден коллектив по ито-гам минувшего года. В ответ на высокую награду сибиряки решили план четырех лет пятилетки по добыче природного газа выполнить годовщине Великого Октября. в. жиляков.

Налым. Тюменская область.

ОБНОВЛЕННЫЕ ФЕРМЫ

В полтора раза увеличили с начала пятилетки продажу государству молока животноводы совхоза «Верхнетеченский».

Труженики совхоза наметили в десятой пятилетке перевести молочное животноволство на промышленную основу не за счет капитального строительства, а путем реконструкции старых помешений. Совхозные строители с этой работой справились досрочно. нужно, они приподняли крыши коровников, изменили их внутреннюю планировку, оборудовали помещения молокопроводом, механизмами раздачи кормов и уборки навоза.

В новых условиях резко полнялась производительность труда. Доярки стали лее 50 животных. На 500 килограммов в год возросла продуктивность средняя каждой коровы.

о. черепанов. Курган. БОГАТЫРЬ

СИБИРСКОЙ ТАЙГИ

Таежный поселок Яшкино, расположенный в северных лесах Кемеровской области, станет крупнейшим в стране поставщиком саженцев сибирского кедра. Здесь началась закладка большого лесопитомника. С его плантации ежегодно будут рассылаться десятки миллионов сажениев самого ценного лерева сибирской тайги.

почти 96 процентов кедровых лесов РСФСР. Они не только краса и гордость тайги, но и лучшее место обитания ценных пушных зверей и промысловых птиц.

ным работам площади кедровых лесов в области ежегодно увеличиваются на 4—5 тысяч гектаров.

Е. ПАСТУШЕНКО. Кемеровская область

KRACHOE 3HAMA

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета



Ударник коммунистического труда Екатерина Васильевна Зиновьева трудится в шестом цехе завода режущих инструментов. Свое высокое звание она, заточник по профессии, постоянно подтверждает высокими трудовыми показателями. Екатерина Васильевна выполняет свое сменное задание в среднем на 140-150 процентов. НА СНИМКЕ: Е. В. Зиновьева.

Фото О. Казанцева.

Красное 3HAMH-TOMCKY

ском соревновании организаций и учреждений системы Министерства просвещения СССР, за повышение эффек-

успешное выполнение заданий десятой пятилетки в 1978 году город Томск награжден переходящим Красным знаменем Министерства

За успехи, достигнутые во тивности и качества работы, просвещения СССР и ЦК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. в. иванова.

Фельетон читателя

пор в Чаинском районе трест Томлесстрой. Нет, не в леспромхозе. В совхозах. И хотя они убыточны, у самих, как говорится, дыры в карманах, готовы поделиться с этим трестом посбережениями. Совхозная щедрость просто удивительна. Только за период с 1 февраля по 27 апреля 1978 года Томлесстрой принял для своих расходов 80,8 тысячи руб-лей. Можем назвать и блаломинский», «Северный» и

Полюбили с недавних

Деньги не то чтобы передавались из рук в руки, их перечисляли различным предприятиям города водам ЖБИ-2 и ЖБИ-100, Томскенабу. Томскому производственному техническому управлению связи, таллобазе № 2 и другим), а уже оттуда эти денежки в виде материальных ценностей перекочевали совхозным «непоименованным» ловеренностям — в трест.

— Мы вам премного блауслужливо годарны, улыбались в тресте, долгу не останемся. Свои люли - сочтемся...

— Какие счеты! — скромничали в совхозах. - Ну, может быть, взамен стройматериалов полбросите. мы пока подождем.

Время шло. На совхозные средства предприимчивые лесники приобретали необходимые материалы, строили и радовались. А тлаза бухгалтеров совхозных стали постепенно тускнеть. Деньги уплыли, а материальные ценности в хоне поступают. Вель совхозам-то тоже надо строить... Сначала спохватились коломинцы. Постучали в контору производственнотехнического управления связи: «Мы вам 1.300 рублей перечисляли на переговорные устроиства для лесстроя. Где они?». Бухгалтерия этой конторы выдала справку, которая гласила, что устройства «отнущены», и назвала кому. В частности, в справке фигурировало имя некого Хвато-

 Нет, — возмутились в Томлесстрое, у нас в УПТК такого Хватова вообще не существует, есть Мартынов... И переговорные устройства мы не получа-

Устав от таких переговоров, в совхозах зашумели. Оказалось, что их простонапросто Главный бухгалтер треста Ярославцев попытался успокоить возмутившихся благодетелей таким заверением: «Совхозу «Северный» 30.777 руб. 98 коп. будут восстановлены в декабре 1978 года. С совхозом «Коломинский» в части 25.000 рублей вопрос разбирается...».

Прошел и декабрь. В январе главный бухгалтер Чаинского районного управлесельского хозяйства Аникин резюмировал: официальных сверок расчетов совхозы с Томлесстроем не проводили, и актов на это нет. На запросы совхозов, «устные и телефонные», Томлесстрой положительного ответа не дает...

Мы выезжали в январе, так сказать, на место происшествия, то есть в совхозы. Но главные бухгал-теры Н. Матюгин («Коломинский»), Н. Воробьева («Чаинский») и В. Лискова («Северный») безвинно разводили руками: нет денег... Ну, а что же руководители

Более откровенно высказался директор совхоза «Чаинский» М. Г. Чарный. — Я и сейчас ищу кто возьмет у нас деньги, а даст стройматериалы. Ну, а что касается Томлесстроя, то деньги нам вернули.

ЛИ... — Мы сами виноваты, признавался заместитель ки заговорила? директора совхоза «Коломинский» А. Х. Кифер. —

Директор, мягко говоря,

был не в курсе: не верну-

Все надеялись, что Томлесстрой нам поможет добыть железобетонные перекрытия...

— Но почему именно Томлесстрой?

— Дело тут вот в нем, замялся Анатолий Христофорович, — раньше подобные отношения мы имели с заводом резиновой обуви, а вым, который занимался там вопросами снабжения. Это наши шефы. Они давали нам многое, например, цемент. Но Шведов уволился с завола и перешел в Томлесстрой, связи потянулись за ним. А он потом снова вернулся на завод, и

концы потерялись... Между прочим, фамилия «Шведов» фигурировала в объяснениях руководителей и других совхозов. Обижаих полвел.

Конечно, можно понять руководителей этих совхозов, которые многое строят хозспособом, и добыть нужные стройматериалы является делом не простым. Но ведь никому не позволено нарушать при этом законный порядок, обходными путями проводить финансовые слелки.

Да, после разных проверок дело с места немного сдвинулось. января дебиторская задолженность в совхозах составляла «всего» 53,1 тысячи рублей. Областное управление сельского хозяйства наказало в административном порядке «за беспечное отношение к расходованию денежных средств по нецелевому назначению» директоров совхозов Р. Э. Палосона. Д. Е. Шастина и М. Г. Чарного, а также главных бухгалтеров этих хозяйств.

Но вот что беспокоит: как же себя чувствуют сейчас руководители треста Томлесстрой? Может быть, улыбаются да потирают руки: ловко, мол, мы провернули дельце, волки целый год сыты, а об овцах не наша забота... А может быть, у них совесть все-та-

> в. морозов, В. НАЗАРОВ.

ЕЖДУНАРОДНАЯ нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

Народы мира гневно осуждают агрессивную войну, урок». Более того, продол-развязанную правящими кругами Китая против Социа- жает газета, ссыдаясь на листической Республики Вьетнам. Политические и обще- высокопоставленного деяте-

ся в редакционной

пор зарвавшимся агрессорам.

гегемонистским целям.

БУДАПЕШТ. Все, кому СРВ. дорог мир. все честные люди ную агрессию Пекина просоциалистического Вьетнама, потребовать немедленного прекращения этой грязной агрессии и вывьетнамской территории, пи-Теперь все могут еще раз вочию убедиться в том, куда гемонистская политика китайского руководства.

Действия китайского руководства, которые служат целям самых агрессивных кругов империализма, явля-ООН. Венгерский народ тре- ма.

СОФИЯ. Болгарский народ вость предупреждений совозмущен действиями Пеки- циалистических стран об ассоциация на, бросившего вызов делу опасности для дела мира кратов (МАЮД) резко осуж мира, всему прогрессивному гетемонизма и великохань- дает агрессию против госу человечеству, подчеркивает- ского шовинизма пекинских дарства, «тяжело пострадавстатье авантюристов. Их идеоло- шего от тридцатилетней газеты «Работническо дело», гия привела Китай к прямо- войны и империалистиче-Это вторжение окончатель- му союзу с империализмом, ской оккупации». но сорвало маску с наслед- к позорной агрессии против

человечеству экспансиони- страны. черкива-стскую великодержавную ДЕЛИ, У здания посольст- МАЮД, маоизма. Речь ва КНР в Индии состоялась медленный акции, которую можно срав- теста против китайской агнить лишь с самыми по- рессии, участники которой

нам готова совершить бан- Китая угрожает миру во государств. дитское нападение на лю- всем мире, так как затраги-бое государство, пишет вает жизненные интересы болгарского всех стран Юго-Восточной агентства БТА. Все это дол- Азии». В создавшейся об-

земли должны решительно осудить ничем не оправдан-Генеральный секретарь правительство Индии оказать полную поддержку рессию.

вьетнамской территории, пи-шет газета «Непсабадшаг». раненном здесь заявлении нием, в котором требует Совет мира США требует не- чтобы шведское правитель тайских войск из Вьетнама, агрессию правящих кругов Исполнительный директор Пекина организации М. Майерсон ные, безответственные заявил, что американские преступные» квалифициро сторонники мира встревоже- вал действия правящих кру ны провокационными дейст- гов Китая представител виями Китая, которые пред- Мексиканской компартии. народного права и Устава ной независимости Вьетна- скому правительству решиной независимости Вьетна- скому правительству решиной независимости Вьетна- скому правительству решиной независимости Вьетна- скому правительству

Руки прочь от Вьетнама! подчеркивает, что нападение водство социалистической ПРАГА. Агрессия Китая Китая на Вьетнам не яви- народной партии. го радио. Судя по всему, ны- ность Дэн Сяопином во вре- мексиканской революции. нешние руководители Ки- мя его недавнего пребыватая взяли на себя роль жан- ния в Вашингтоне, который требуют мексиканцы» Восточной Азии. Подтверди- листам, что Вьетнаму «при- «Соль де Мехико». лась абсолютная справедли- дется преподать кровавый

ственные деятели, печать различных стран заявляют о ля, разведывательные оргаподдержке свободолюбивого народа Вьетнама, выражают ны США располагали инубежденность в том, что он сумеет дать решительный от- формацией, позволявшей довольно точно предсказать

> ПАРИЖ. Международная юристов-демодает агрессию против госу

В соответствии с нормами ников Мао, показало всему соседней социалистической международного права, подчеркивается «необходим не сущность маоизма. Речь ва КНР в Индии состоялась медленный вывод китай-идет о грубой и циничной массовая демонстрация про- ских войск с вьетнамской

ЛОНДОН. Английская обпреступлениями несли плакаты с лозунгами щественность призывает все империализма и колониа- «Руки прочь от Вьетнама!». миролюбивые силы планеты лизма. Она является убеди- Демонстранты потребовали встать на защиту Вьетнама, подтверждением от правительства КНР безот-заявила представитель ассотого, что пекинская «дипло- лагательного вывода китай- циации «Англия—Вьетнам» матия улыбок» в западных ских войск с территории со- Это вероломное нападение странах с целью обеспечить циалистического Вьетнама. представляет собой неприсебе крупные поставки ору- В послании члена парла- крытый акт агрессии. жия служит агрессивным, мента Дж. Ч. Бхаттачарии Мы требуем, чтобы анг-

на имя премьер-министра лийское правительство пуб-Война против Вьетнама, Индии Морарджи Десаи от лично заявило об отказе от развязанная Китаем, явля- мечается, что агрессия Ки- намерения продавать Китаю ется свидетельством того, тая во Вьетнаме «как две оружие, ибо оно, как покачто правящая группировка капли воды похожа на втор- зывают факты, может быть Пекина в угоду своим зло- жение китайских войск в использовано для агрессии вещим захватническим пла- Индию в 1962 году. Агрессия против соседних с Китаем СТОКГОЛЬМ. Демонстра-

интересы ция протеста против напа-Восточной дения Китая на Социалистическую Республику Вьетжно заставить задуматься становке, говорится в посла- нам состоялась у здания китех, кто до сих пор не хо- нии, правительство Индии тайского посольства в стотел видеть реальной угрозы должно потребовать немед-пекинского экспансионизма. ленного вывода всех китай-ты потребовали немедлен ских войск с территории ного прекращения агрессии. Пекин совершил серьезное

преступление, заявил предкоммунисты Швеции Ларс Вернер. ООН должна немеддить агрессивную войну ленно вмешаться с тем, что-Китая против Вьетнама и бы Китай прекратил эту аг-Рабочая партия — комму-

НЬЮ-ЙОРК. В распрост- нисты выступила с заявлев котором требует медленного вывода всех ки- ство решительно осудило этой массовой общественной МЕХИКО. Как «неразум-

тельно осудить китайскую Газета «Нью-Йорк таймс» агрессию обратилось руко

— это попытка помещать лось неожиданностью для «Агрессия Китая — это социалистическому разви- Соединенных Штатов. Об преступление, вызывающее тию стран Индокитайского агрессивных намерениях возмущение всех честных полуострова, говорится в Пекина, пишет она, США людей», — заявил предста комментарии чехословацко- были поставлены в извест- витель поллинной парти парма империализма в Юго- заявил сенаторам и журна- гласит заголовок в газете

ЗАЯВЛЕНИВЕ ГОСДЕПАРТАМЕНТУ США

альное заявление, в котором были подробно изложены дана квалификация акции в Кабуле. террористов как «действий Было указано, что совет-врагов народа Афганиста-на». Подобные террористи- на место происшествия с оправдания. Советский Соальных позиций против ак- ветские представители тов, против актов насилия, ского посла. которые влекут за собой гибель людей. С этих позиций советская сторона подходит и к данному инциденту, как выдвижение каких-то преи правительство Афганиста- тензий, основанных на фальрешительно этот бессмысленный терро- гласности эту версию, оснористический акт.

внимание, что при освеще- что такие попытки искусстнии инцидента в Кабуле венно привязать случивиеамериканскими средствами еся к советско-американмассовой информации со ским отношениям и тем сассылками на официальных лиц США проводится линия на то, чтобы принисать со- отвечают интересам наших ветским гражданам в Афга- стран.

ВАШИНГТОН, 17 февра- нистане какую-то долю от-ля. Здесь продолжают ком- ветственности за трагичементировать случай с похи- ский исход этого инциденщением и убийством груп- та. В связи с этим посольст-пой террористов в Кабуле во СССР в Вашинттоне в соамериканского посла А. Даб- ответствии с поручением сделало госдепартаменту Как известно, правитель- США заявление, в котором ство Демократической Рес- решительно отвело как несо-публики Афганистан сдела- стоятельные утверждения о ло по этому поводу офици- какой бы то ни было ответственности советских граждан в Афганистане за трагиобстоятельства инцидента и ческий исход происпедшего

http://vital.lib.tsu.ru

ческие акции, разумеется, целью защитить жизнь соне могут иметь никакого ветских граждан, которым также угрожали террористы. юз выступает с принципи- Никаких других задач «сотов терроризма, нарушаю- выполняли и не имели отнощих дипломатическую дея- шения к решению афган-тельность государств и их ских властей о характере представителей, нормальный действий, направленных на ход международных контак- спасение жизни американ-

Советское посольство выразило сожаление, что американская сторона пошила на осуждая шивых данных, и предала ванную на фальсификации Обращает, однако, на себя фактов. Было подчеркнуто мым бросить на них≬тень не

ИРАН: ПО ПУТИ НОРМАЛИЗАЦИИ

ТЕГЕРАН, 19 февраля, ставитель иранской нацио-Принимая меры по нормали- нальной нефтяной компании, Временное страны уделяет эначитель- те. По мнению специали-ное внимание нейтрализации стов, Иран может возобноконтрреволюционных ментов. Официально объяв- рез семь-десять дней. лено, что арестованы 103 На главных улицах Тегеже 10 высших военачальни- недели. Открылись магазиарестованных тельства Бахтияра генерал ются занятия в школах и Шафакат, последний шеф высших учебных заведениимператорской охранки ях. САВАК генерал Насер Мокаддам, командир «бес-смертной гвардии» генерад волюции» сообщает о норма-Нешат. Арестованы ведки и фонда Пехлеви, крупных городах. тенералов, занимавших выс- шие командные посты шие посты при нахском ре-

жиме. режье Персидского залива армейской раскрыт заговор прошахских бригадный генерал Киоморс сил. Взяты под арест чинов- Сакафи. ники шахской администрации в городе Сари в провинции Мазендеран.

Иранское радио, объявившее на прошлой неделе об на Мехди Базарган заявил в аресте бывшего премьер-министра Бахтияра, сообщило, нто в действительности он скрывается и что правительство продолжает его поиски. Что касается шаха, нахо-дящегося сейчас в Марокко в качестве «гостя» короля

Хасана II. то аятолла Хомейни потребовал его выдачи Он подчеркнул, что шах будет судим за совершенные против иранского народа преступления заочно. довлетворено. Принимая меры по реорга-

низации внешнеполитических стран. Жизнь в Иране постепен- В честь героической борь-

но входит в обычный трудо- бы арабского народа Палевой ритм. Возобновили рабо- стины за восстановление у сотни тысяч рабочих и своих суверенных прав и сослужащих бастовавших в здание собственного незавигечение последних несколь- симого государства одна из антишахской оппозиции. Как названа улицей Организации заявил официальный пред- освобождения Палестины.

ации положения в Иране, почти все рабочие-нефтяниправительство ки уже приступили к рабоэле- вить экспорт нефти уже че-

агента бывшей император рана разобраны баррикады, ской охранки САВАК, а так- воздвигнутые в последние ков шахского режима. Среди ны, банки, государственные — бывший учреждения. Работает городвоенный министр в прави- ской транспорт. Возобновля-

Радио «Голос иранской ресвыше лизации обстановки во всех 50 сотрудников контрраз- провинциальных центрах и Уволены в отставку более 30 ден ряд назначений на высих вооруженных силах. Командующим военноморскими силами назначен В городе Бушир на нобе- Ахвад Мадани, командиром авиации

По сообщениям информапионных агентств глава Временного правительства Ираинтервью, что вопрос о государственном устройстве страны будет решен на всенародном референдуме. Намечается проведение всеобщих выборов в которых смогут принять участие члены всех политических партий, в том числе коммунисты. Главный организационный центр антишахского движения Иране — комитет Хомейни — будет распушен.

Находящийся в Иране ото требование не будет визитом председатель Исполкома Организации освобождения Палестины Я. Арафат заявил, что иранская ского аппарата страны, ми- революция нанесла мощнистерство иностранных дел ный удар по американскому решило отозвать более 30 империализму и его сподпослов, генеральных консу- ручным. «Она вызвала шок пов и глав иранских миссий в Израиле и в стане империпри международных органи- ализма и доказала, что ни вациях. В числе отозванных одна страна не может за-— послы Ирана в столицах правлять делами другой крупнейших государств, а страны и держать народы гакже в больщинстве араб- под гнетом деспотизма», подчеркнул он.

по призыву центральных улиц Тегерана

НОВОСТИ НАУКИ и техники

проект солнечной ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ ЛОНДОН. Проекты элект

ростанции мощностью 100.000 киловатт на солнечной энергии разрабатывает американская фирма «Дженерал электрик». В ней 20.000 зеркал фокусируют солнечное излучение на котле, заполненном жидсолнечное излучение на котле, заполненном жид-ким натрием и установлен-ном на вершине башни. Натрий, нагреваемый до 600 градусов Цельсия, будет использоваться для подо-грева воды и превращения ее в перегретый пар, вра-щающий турбину. БИОГАЗ ВМЕСТО УГЛЯ

ВАРШАВА. Метод получе-ВАРШАВА. Метод получения дешевого горючего газа из органичесних отходов свиноводчесних ферм разработали польские ученые. Таной газ пригоден для отопления производственных и жилых помещений и для подогрева корма скота. Специалисты считают, что ежегодное производство та-ного газа на полъских фер-мах можно довести до 6 миллиардов нубических метров и таким путем сэкономить 7 миллионов тонн угля в год.

диагностика БОЛЕЗНЕЙ по химическому составу волос лондон. лабораторный

анализ небольшого количества волос может служить для быстрой и надежной диагностики ряда заболева-ний, например, диабета. Это обнаружил сотрудник Мичи-ганского университета (США) доктор А. Гордус. В частности, замечена зависимость содержания микроэлементов в волосах от ряда психических забо-леваний, включая шизофре-нию.

по следам наших ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Опасные перекрестки»

опубликована статья под таким заголовком, на которую ответил секретарь парткома **УВД** Томского облисполкома В. М. Иванищев:

15 декабря 1978 года была

«Статья обсуждена на заседании партийного комитета управления внутренних дел. За упущения в работе на-чальнику отдела Госавтоинспекции коммунисту В. Л. Крюкову объявлен выговор. Тов. Крюков полностью признал свои недостатки и заверил партком, что будут приняты конкретные меры по их устранению. Учитывая, что начальник специализированного монтажно-эксплуа тационного участка Л Е Краснов уже наказан в дисциплинарном порядке, партком объявил ему выговор.

Партком обратил серьезное внимание заместителя начальника УВД коммуниста А. Р. Грачева на имею-щиеся в работе Госавтоинспекции недостатки и потребовал усиления контроля за деятельность руководителей ГАИ по улучшению безопас-Пришел ответ и из горис-

полкома, подписанный председателем исполкома Н. Г. Черкашиным: «Исполком обратил внимание ГАИ УВД на серьезные недостатки в содержании средств регулирования дви-

шеходов. Исполком обязал горжилуправление, спецавтохозяйство горупркомхоза, районные комбинаты по благоуст-

жения автотранспорта и пе-

ройству принять конкретные меры по улучшению содержания проезжей части и тротуаров улиц, своевременной уборке и вывозке снега. гороно — улучшить обучение школьников правилам уличного движения.

Городскому управлению коммунального хозяйства совместно с ГАИ поручено в месячный срок разработать и представить исполкому мероприятия по дальнейшему обеспечению безопасности движения, предусмотрев них строительство подземных переход

от РЕДАКЦИИ: Статья обсуждена. Виновные наказаны. Но ведь это не все. Месячный срок, о котором упоминается в ответе председателя горисполкома, истек. Конкретных мероприятий же пока нет. А общие слова и обещания мало что меняют в городе. Перекрестки, о которых шла речь статье. - проспект Комсомольский и Фрунзе, проспект Ленина и Плеханова, проспект Кирова и Нахимова попрежнему остаются опасными. На эту тему и сейчас идут письма в редакцию.

БЕРЛИН, 19 февраля. ЦК пятствовать мирному сози- Китая серьевно СЕПГ, Государственный со- дательному труду вьетнам- обстановку в Юго-Восточ вет и Совет Министров ГДР ского народа, социалистиче- ной Азии и создает угроз выступили с заявлением скому строительству в СРВ миру и безопасности на протеста в связи с агресси- и сломить волю народа к дов. Монгольский народ ей Китая против СРВ. В свободе и независимости, го- правительство МНР решинем говорится: ворится в заявлении прави- тельно осуждают преступ-С чувством глубокого воз- тельства МНР в связи с ную агрессию Пекина про-мущения воспринял народ агрессией Китая против тив СРВ, требуют немедлен-

ГДР сообщение о чудовищ- СРВ. ном вооруженном нападении В основе агрессивных действий и незамедлитель-Китая на Социалистическую авантюристических действий ного вывода китайских Республику Вьетнам. 17 фев- китайского руководства, войск с территории Вьетна-раля китайские вооружен- подчеркивается в заявлении, ма. Вся ответственность за бивым силам.

нама в действенной

УЛАН-ВАТОР, 19 февра- сти. отстаивающему суверените-ля. Прибегая к вооруженной Правительство МНР счита- и территориальную целост

ного прекращения военных

TIPECTYTHAS AIPECCHS TIEKHHA

ные силы, поправ суверени- лежит его великодержав- агрессивные действия и вытет и независимость Вьет- ный гегемонистский экспан- текающие последствия целинама, нарушили границу и сионистский курс, направ- ком и полностью ложится вторглись на вьетнамскую ленный на вмешательство на китайскую сторону. территорию. Это — преступ- во внутренние дела суверен- Развязывая войну против ление против мира и меж- ных государств, захват чу- героического Вьетнама, выдународной безопасности. жих территорий, установле- шедшего победителем - вызов всем миролю- ние своего господства в борьбе с самыми могущест Азии и во всем мире. Агрес- венными силами империа-От имени народа ГДР мы сию Китая нельзя расцени- лизма, китайские руководи выступаем с решительным вать иначе как опасное пре- тели, по-видимому, рассчи протестом против агрессии ступление против дела мира тывают на попустительство и Пекина в отношении герои- и социального прогресса на- поощрение наиболее воинст ческого народа Вьетнама. родов, демократии и социа- вующих кругов империализ Мы требуем немедленного и лизма. Посягая на незави- ма. Однако нынешние дейбезоговорочного прекраще- симость, суверенитет и тер- ствия Пекина, как и вся их ния всех военных действий риториальную целостность враждебная политика в оти незамедлительного отвода СРВ, китайское руководство ношении Вьетнама, обренекитайских войск. Мы заве- самым грубым образом по- ны на полный провал. ряем братский народ Вьет- пирает принципы между- Монгольский народ высоли- народных отношений, поло- ражает горячую братскую дарности Германской Демо- жения Устава ООН и тем солидарность и свою неиз кратической Республики. самым бросает открытый менную поддержку героиче уки прочь от Вьетнама! вызов мировой общественно- скому вьетнамскому народу

интервенции, правящие кру- ет, что преднамеренная аг- ность своей социалистиче-

отстаивающему суверенитет

ПРИНЯТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ дился здесь с посреднической миссией. Предложе-Президент ворится в заявлении, рас- ния предусматривают не-

ги Китая пытаются воспре- рессия правящих кругов ской Родины.

Уганды И. Амин принял пространенном здесь по медленное прекращение огня предложение Ливии о пре- окончании визита секретаря кращении вооруженного высшего народного комитета между Угандой и Танзанией. конфликта на границе меж- по иностранным делам Ли- отвод войск за пять километду Угандой и Танзанией, го- вии А. Ат-Трейки. Он нахо- ров от общей границы.

Письмо

в редакцию

Немногим более года осталось до открытия нашей, теперь уже ставшей традиционной, зональной выставки «Сибирь социалистическая», которая на этот раз будет проходить в Барнауле и явится своеобразным смотром творческого лица художников, их подготовкой к республиканской и всесоюзной выставкам в Москве.

Томичи помнят, с каким интересом была встречена предыдущая зональная выставка. Определенный вклад в ее экспозицию внесли и художники Томска. Сегодня мне хочется поговорить о том, с чем мы идем навстречу этим ответственным вернисажам.

Нельзя сказать, что коллектив томских художников имеет столь уж давнюю историю. Еще в моей памяти, где-то в начале шестидесятых годов, Томск насчитывал десять членов творческого союза. Ядро его тогда составляли средних художественных училищ и те, кто пришел из Естестсамодеятельности. венно, что их участие на зональных и более высокого ранга выставках было эпизодическим. Влияли и затруднения с мастерскими. Однако творческая жизнь не стояла на месте.

За последнее время мы

значительно выросли, увеличилось число членов Союза художников. Для этого созданы все условия. В наше распоряжение предоставлены хорошие мастерские. Такому положению дел можно только завидовать. Но, к сожалению, наш творческий союз растет больше в сторону количества, чем качества. Вроде бы и участников зональных выставок много, а, глядя на экспозиции, бывает довольно-таки грустно. На отдаются и мастерские. республиканские и всесоюзные вернисажи по-прежнему выхолят елиницы. При просмотре экспозиции в Центральном выставочном зале Москвы текущей республиканской выставки встречаешь две-три работы томичей. Это говорит явно не в нашу пользу, ибо членов Союза художников у нас сейчас тридцать, да столько же творческой молодежи с высшим и средним образованием. Мы вправе ожидать более весомой от-

Всегда остро стоял вопрос о квартирах и мастерских. На сегодняшний день он снят. Однако наше правление зачастую вольно распоряжается тем и другим. Нередки случаи, когда жилплощадь отдается товарищам, мягко говоря, пассивным в творческом плане. Им

которых они практически не нуждаются. Я глубоко убежден, что всякий аванс необходимо сполна оплачивать. Но опять же как-то у нас повелось, что творческий курс правлением томских художников сориентирован на какой-то средний уровень, а известно, что «середина» не определяет большого искусства. Надо подумать о будущем коллектива, перспективах его качественного роста. Имея такие прекрасные возможности для творчества, мы вправе требовать не формального отношения в виде отчетов и «галочек» участия на выставках. Лич-

на самоуспокоение и самолюбование. Это не присуще истинному художнику. По-настоящему стоит озаботиться и организацией об-

но меня глубоко печалит

ориентир на «серединку»,

За большое искусство поверку опять же выходит все тот же пресловутый цифровой отчет. Мы не заботимся о художественном качестве выставки в целом, ее идейном уровне. Такой же подход и к числу участни-ков вернисажей: сравнили количество с прошлым дом и успокоились. Потом наступает длительная, застойная тишина. Нет глубокого анализа, с чем мы участвуем в выставках. А ведь на вернисаж можно представить себя и картиной, которая задаст тон всей экспозиции, и случайным этюдом. Порой грустно видеть, когда наши художники, особенно молодые, да и мастера старшего поколения, ограничи-вают себя либо семейным бытописанием, либо бездушным, безжизненным схематизмом. А дела-то вокруг вершатся великие! Быть их

сопричастником — наш прямой долг. Сопричастник событий современности! Это и звучит высоко, и налагает большую ответственность на художника. Но быть в центое событий-этого еще мало. Нужно увидеть главное умело это отобразить. Такое под силу только таланту. Уместно напомнить высказывание народного художника СССР Е. Кибрика: «Талант требует от художника быть человеком содержательным, духовно развитым, человеком широко образованным, обладающим высокими нравственными качествами, человеком, внутренний мир которого, во всяком случае, не ниже духовного мира передового современного зрителя. Каков художник как человек, таков он и как творец». Нам есть где приложить

свои силы. Земля томская сегодня — это освоение нефтяного севера, обской поймы и лесных богатств. Люди. большом участвующие в процессе преобразования, будь то нефтяники, геологи, лесорубы, рыбаки, - героические люди. Своим нелегким трудом они прокладывают путь в завтра. Постичь их дело и внутренний мир, сказать об этом зрителям языком искусства — задача сложная, но для нас, худож ников, необходимая. решающим будет отношение нас всех к действительности. Будут художники чувствовать себя частицей окружающей жизни, чувствовать и время, и шаг эпохи, а потом находить в этом свое единственное, новое, — тогда люди поймут их и полюбят созданное ими искусство Нам всегда надо помнити что мы работаем не для себя
— для народа. В этом цель
художника, в этом радость его. в этом его призвание Томск — старинный куль-

турный центр Сибири — скоро будет отмечать свое 375-летие. Мы, художникисибиряки, должны быть достойными времени и города в котором мы живем, ра-

Ал. ШУМИЛКИН, заслуженный художник

РУБЕЖИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ТРАНСПОРТ ДЛЯ СЕВЕРА

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы» записано: «Обеспечить создание и расширение производства техники и материалов, отвечающих требованиям эксплуатации в различных климатических зонах страны, и особенно в условиях Крайнего Севера». Воплощая в жизнь это решение, многие автомобильные заводы нашей страны начали выпускать автомобили в северном исполнении.

В Чите находится филиал Московского автомобильного завода, имени Лихачева по сборке автомобилей. Он приступил к выпуску грузовых манин ЗИЛ-130 С, специально приспособленных к работе на севере. Их отличают ярко-оранжевая окраска, мощная лебедка, установленная на переднем бампере, утепленная кабина, противотуманные фары, предпусковые подогреватели мотора и усиленные рессоры.

Минский автомобильный завод выпустил для испольвования на строительстве вама новые автопоезда, грузоподъемность которых тонн. Эти мощные машины с двумя дизельными двигатедями названы именем обита-Беловежской пущи

Другой автомобильный заопытных образцов снегоболотохода «Урал». Эти машины будут настоящими вездеходами, надежными помощниками геологов, строителей трубопроводов. Большая ширина гусениц вездехода позволяет использовать его на болотистых почвах тундры и при глубоком снеге. Для работы в северных условиях приспособлены и автомобили Камского автозаво-

Ульяновский автомобильный завод выпустил первую

Ценная находка пополни-

ла библиотеку жителя Актюбинска А. Семина. При-

обретенный им в букинисти-

ческом магазине том перво-

Автограф

да. Большая партия их про-

партию вездеходов «скорая помощь» в северном исполнении. Они направлены, как и автопоезда минского завода, на БАМ. Для того, чтобы испытания

автомобилей проходили на севере с наибольшим эффектом, проблемная лаборатория по освоению севера географического факультета МГУ составила инженерноклиматическую карту районирования севера СССР. Заказчиком этой карты является Московский автомобильный завод им. Лихачева. Используя ее, конструкторы автомобилей теперь могут определять, для каких природных условий необходимо модифицировать автомобиль, а пля каких — существенно перестроить части узлов и агрегатов.

В последние годы серийно выпускаются транспортные средства, предназначенные для охотников, рыболовов. связистов и просто любителей путешествий по северу. Так, в Рыбинске строятся мотонарты-снегоходы «Бусани МС-2. В 1976 году был успешно проведен испытательный пробег мотосаней хабаровского завода по Аму-

Байкало-Амурская магистраль, которая, как известно, проходит по районам с суровым климатом, выдвигает вод — Уральский закончил особые требования к тепло возам, которые будут на ней Советский Союз, Венгрия и Чехословакия специально для использования на БАМе строят пассажирский тепловоз. Дизельные двигатели для него мощностью 1.000 лошадиных сил изготовит наша страна; коробки передач, оси и внутреннюю отделку будет производить Венгрия; рамы, кузова и все электрооборудование - Чехословакия, Особеншла испытания зимой в Якуность тепловоза в том, что на станциях во время стоянок в тии и на севере Читинской холодное время года его можно подключать к электросети для подогрева кабины.

Специально для использования на севере чехословац-кий завод в Копршковице строит грузовики «Татра-148 Арктик» грузоподъемностью 16 тонн. На них установлен двигатель с воздушным охлаждением, применено двойное остекление кабины, предусмотрен подогрев спинки сиденья.

Для использования мелких реках Якутии недавно спроектирован и построен новый теплоход. Необычность его в том, что он - колесный. Такие суда, как известно, давно уже не строятся и только некоторые из них доживают свой век на небольших местных линиях или же используются как аттракционные экспонаты. Якутский колесный теплоход имеет два дизельных двига теля по 300 л. с. каждый. Осадка его 90 см, что гораздо меньше, чем у винтовых теплоходов аналогичной грузоподъемности. Новый теплоход оснащен новейшими навигационными приборами. Ему не страшны мелководье и перекаты. Поэтому он будет использоваться строителями Южно-Якутского угольного бассейна, а также геологами, работающими в верховьях рек.

Эффективность работы транспорта на севере во мнотом определяется качеством торюче-смазочных материалов. Поэтому на Омском нефтеперерабатывающем заводе начали производить два новых сорта моторных масел для дизельных и карбюраторных автомобилей, работа ющих в условиях низких температур.

Таким образом, социальноэкономические преобразования в Сибири и на Дальнем Востоке, освоение природных богатств этого сурового края привели к созданию нашей промышленностью целого ряновых транспортных

> А. БАРАНОВСКИЙ, (AIIH).

В коллекции книголюбаоколо двух тысяч редких прижизненных изданий русских классиков, воспоминаний о них современников, дневников и мемуаров ученых и общественных деятелей России, журналов по отечественной истории. (TACC).

Алма-Ата.

ВСТРЕЧА ОДНОПОЛЧАН

На днях состоялась встреча ветеранов 22-й гвардейской дивизии сибиряковдобровольцев с красными следопытами и учителями средней школы № 88.

В большой светлой комнате школы размещается музей боевой славы дивизии в котором сосредоточены многочисленные документы, фотографии, реликвии, собранные красными следопы тами во время походов по боевому пути гвардейцев сибиряков и подаренные ве теранами дивизии.

Ученица 10-го класса Светлана Попова выступила перед ветеранами с отчетом о работе, проделанной учащимися и учителями по реконструкции музея, по сбору новых мате риалов о подвигах воинов добровольцев, о походах по боевому пути дивизии и военно-патриотическом воспитании учащихся.

Выступившие затем дирек тор школы Т. В. Гайдарь и руководитель музея учирассказали об опыте работы музея и перспективах его развития.

Ветераны дивизии И. П. Сухов, Н. Ф. Фролов, Н. В. Мещеряков выступили воспоминаниями, а П. А. Лу кин подарил музею с любо вью изготовленные им макеты памятников воинам дивизии и действующую молель Вечного огня. Ветераны передали музею фотограокументы и книги боевом пути дивизии.

Встреча вызвала большой интерес у школьников, она надолго сохранится в их памяти.

А. ЦЕХАНОВСКИЙ, председатель Томского совета ветеранов 22-й гвардейской дивизии.



Ветеран Коммунистической партии и Вооруженных Сил СССР Борис Эммануилович Кац разыскивает товарищей службе в четвертом полку связи СибВО в период с 1923 по 1937 год. «Жив ли ты, Вася Черныш, — спрашивает он, живы ли другие, с кем я служил в Томске командиром взвода, затем помномроты, номандиром роты? Буду рад, если кто-либо отзовется». Адрес: 113525, Москва, М-525, Днепропетровская, 37, кв. 248.



ТОМСКИЙ РАЙОН

В субботу лыжники района съехались в пос. Тимирязевский. По традиции здесь проводился финал соревнований, посвященных 61-й годовщине Советских Вооруженных Сил и выборам в Верховный Совет СССР.

...Торжественное построение команд. В морозном воздухе гремит медь духового оркестра. Соревнования открывает райвоенком майор В. П. Ивлев. Затем слово предоставляется начальнику Томского высшего военного командного училища связи генерал-майору В. Н. Никифорову. Он говорит о том, что областной оргкомитет желает спортсменам района — обладателям переходящего кубка 19-й гвардейской сиоирской дивизии vcneхов и в нынешнем областном финале, и в сегодняшних стартах.

Флаг соревнований поднимают прошлогодние победители финала — спортсмены совхоза-техникума. И вот старт нынешних состязаний. Уходят на лыжню спортсмены, а на линии финиша скапливаются в ожидании их болельщики. Их тоже немало сегодня. Приехали сюда и секретари парткомов, и председатели рабочих комитетов. Разговариваем с секретарем парткома имени 50-летия СССР Д. Г. Собачкиным:

— Стараемся больше уделять внимания зимнему спорту. В хозяйстве у нас есть хоккейная коробка, освещенная лыжная трасса, лыжная база.

Вот и последние аккорды этого действительно большого спортивного праздника. Спортсмены собираются в зале Дома культуры. Объявляются результаты финала.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ ПРОХОДЯТ ФИНАЛЬ ные соревнования, посвященные 61-й годовщине советских вооруженных СИЛ И ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ команды-победительницы при-МУТ УЧАСТИЕ В СОСТЯЗАНИЯХ ОБЛАСТНОГО ФИНАЛА, ГДЕ БУДУТ БОРОТЬСЯ ЗА КУБКИ СИБИРЯКОВ-ГВАРДЕЙЦЕВ.

В нем приняло участие 49 коллективов. Общее первое место присуждено команде совхоза-техникума. Первыми среди команд совхозов лыжники совхоза «Победа».

В группе предприятий первенствовали Самусьского судоремонтносудостроительного завода.

Названы лучшие школьные команды. Среди средних школ - Самусьская, среди восьмилетних - Верхнесеченовская.

Итак, победители названы. Честь района на областном финале будет отстаивать команда совхоза-техникума. в. крюков.

КИГОВСКИЙ РАИОН

Праздничной и нарядной выглядела в воскресенье березовая роща в районе остановки «Южная». Она украсилась лозунгами, транспарантами. К началу стартов здесь собрались тысячи людей. Не все вышли на дистанции, но зато у жаждой команды было немало бо-Всего в финальных район-

ных соревнованиях, посвященных 61-й годовщине Советских Вооруженных Сил и выборам в Верховный Совет СССР, приняли участие 84 коллектива. После торжественного па-

рада начались забеги. Вне конкуренции была в этот ень команда университета Она и заняла первое место На втором месте- лыжники электротехнического завода и на третьем — политехнического института.

В прошлом году Кировский район стал обладателем кубка 79-й гвардейской сибирской дивизии. В этом году честь района на областном финале будет защищать команда университета. В. ДЕМЕШЕВ.

НА СНИМКЕ: на дистан-

Фото А. Петрова.



СЧЕТЧИК МОЛНИИ

Счетчик молний в научно-исследовательском институте высоких напряжений при Томском политехническом институте имени С. М. Кирова. Аппарат дает оперативную информацию о начале грозы. ее интенсивности и окончании. Счетчик позволяет определить число грозовых разрядов в радиусе до километров и дает информацию, необходимую для энергетики, авиации, связи, строительства и других отраслей. Аппарат демонстрируется на ВДНХ СССР. О. ПЛАВИНСКАЯ.

ТИРАЖИ «СПОРТЛОТО»

Результаты 7 тиражей «Спортлото», сост 17 февраля 1979 г. состоявшихся

«6 из 49». 1-й розыгрыш: 12, 14, 19, 35, 41, 43, льготный шар —

2-й розыгрыши: 1, 10, 19, 35, 39, 45, льготный шар — 49. «5 из 36». 1-й розыгрыш: 1, 9, 17, 19,

2-й розыгрыш: 3, 4, 13, 15, 6. (TACC).



ВТОРНИК, 20 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК
9.00. Студия «Юность». «Пяества — энтузназм и творче-тво молодых», 9.30. «Сельская МОСКВА

10.00. «Время». 11.15. В. Лав-енев. «Разлом». 13.30. Ново-

сти.

С 13.35. до 16.00 — перерыв.
16.00. Новости. 16.20. Программа документальных телефильмов из цикла, посвященного трудовым коллективам страны, 17.20. «Наш сад».

ТОМСК
17.50. «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР», Очерк о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР Н. К. Смокотиной.

ты Верховного Совета СССР Н. К. Смокотиной.

18.15. «Беседы о праве», «Запита Отечества — священный
долг». 18.45. «Песня далекая и
близкая», 19.30. «Навстречу
выборам в Верховный Совет
СССР». «Клуб молодых избирателей». 20.15. «Сегодня в мире». 20.30. «Подвиг». Ведет Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов.

ТОМСК
21.05. Новости.

21.05. Новости. 21.25. Премьера художественного телефильма «Вижу дель», 1-я серия. (Киностудия мм. А. Довженко по заказу Гостелерацио, 1978 год). 22.30. Время». 23.15. Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Хими» (Воскресенск). В переры-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 19.30. «Производство бройлеаучно-популярным МОСКВА

20.15. «Сегодня в мире». 20.30. Новости. 20.45. Цв. «Художник». 1. С выставки самодеятельных художников. ое прикладное ис кусство хантов.



ВТОРНИК, 20 февраля
7.36. Обзор последних известий. 7.46. «Год четвертый — год ударньй». «26—28 процентов годового плана— в первом квартале». (Томский электроламповый завод). 9.15. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 9.31. У микрофона — художественная самодеятельность. 9.45. Из цикла «Рабочее слово, рабочее мнение». «Чем оборачивается равнодущие к новому». (Парабельский ЛПХ). 19.50. Последние известия. 20.05. «Решения нолборьского Пленума ЦК КПСС— в жизнь». «На строительстве водовода». 20.20. «В лесном цехе области». ВТОРНИК, 20 февраля

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

го собрания сочинений А. Н. 1885 года». Подлинность этой Островского, выпущенный в надписи подтвердили специ-1885 году, оказался не только редким — на титульном алисты.

EATP

великого

20 февраля **«Лгунья»** 19-30.



«РОДИНА» «Звуки музыки» (две серии) - 11, 14, 17, 20. имени М. ГОРЬКОГО

в кинотеатрах:

«Черная береза» (две серии)
—8-30, 11-05, 13-35, 16-10, 18-45,
21-20, «Злой дух Ямбуя» — 9,
10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10,
20, 21-50, Зал кинохроники.
«Только любить», «Фитиль»
№ 175 — 9, 10-05, 11-10, 13-20,
14-25, 15-30, 17-40, «Родословная подвига» — 12-15, 16-35. ная подвига»— 12-40, «Родо «Это мы не проходили» английском языке)— 18 «ОКТЯБРЬ»

«Ночи и дни» (две серин) — 40, 11-10, 13-40, 16-10, 18-40, -10, «Комиссия по расследо-нию» — 8-45, 12-10, 14, 16, 7-45, 19-30, 21-15, «Кортик»— «ПИОНЕР»

Полнометражный мультсбор-к «Ну, погоди!» (1—12-й вы-Кинолекторий «Клуб лю ей кино» — 15. бителей кино» имени И. ЧЕРНЫХ «Трясина» (две серии) — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30, «Крепость» — 9, 12-20, 14-10.

дом офицеров «Дерсу Узала» (две серин)

«АВАНГАРД» «Школьный вальс» — 17, 19, дворец культуры подшинникового ЗАВОДА

«СИБКАБЕЛЬ» «Долгое возвращение» дом культуры пос. НОВОГО «Золотая речка» — 19, 21. КЛУБ железнодорожников

ночное время). Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 47, в отдел кад-

ров, тел. 3-17-76.

16, 17-40, 19-20, 21. «Ф нанд и земные радости» 10-30.

«СИБИРЯК» Мультсборник № 56 «Храбрый удав» — 9-20. «Легенда о динозавре» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

драматурга

листе библиофил обнаружил

«Милой племяннице, Марии

Сергеевне Островской.

А. Островский. 7 ноября

автограф самого драматурга:

дворец культуры Мультсборник № 82 — 1 ДОМ КУЛЬТУРЫ

«Гнездо саламандр» — 10 18-40, 20-30. «Победитель»

Издательству «Красное знамя» на постоянную работу требуются: наборщики, ученики наборщиков, печатники, ученики печатников, столяр-наколотчик клише, приемщица газет (работа в

УНИВЕРСИТЕТ МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ при томском городском комитете кисс

«МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЯЗЫК, ФОРМЫ И ЖАНРЫ» (концерт-лекция). Ведет музыковед Георгий ДОДОНОВ. В концерте принимают участие солисты Московской го-

> сударственной филармонии и музыкальных театров. 20 февраля — Концертный зал филармонии — в 19 ча-21 февраля — для слушателей школ коммунистического труда в ДК ТЭМЗа — в 19 часов.

> Томскому хлебокомбинату требуются: рабочие в цехи: хлебный, бараночно-вафельный, сухарно-булочный, рабочие на 4-й хлебозавод в четвертом микрорайоне (среднемесячная заработная плата — от 150 до 180 рублей), подсобные рабочие по уборке производственных помещений (работа только в первую смену), слесари по ремонту оборудования 4-5-го разрядов, грузчики в отдел снабжения с окладом 200—250 руб., операторы в машиносчетное бюро, машинистка с окладом 120 руб., кладовщик готовой продукции в отдел сбыта, штукатуры-маляры 4—5-го разрядов, среднемесячная зарплата 220—230 рублей. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Доставка на работу и с работы служебным транспортом. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, или ул. Водяная,

> 78, в отдел кадров хлебокомбината. Проезд автобусом и

троллейбусом № 2 до остановки «Ул. Бердская».

и информации населения приглашает на работу в детский дом № 9: воспитателя, врача, медсестру, дневную и

Бюро по трудоустройству ночную няню, техничку, кухонного работника.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает для работы на Томской базе снабжения плавсостава: продавцов продовольственных товаров, кухонных работников. Для работы в период навитации в судовые рестораны ются: директора, старшие бухгалтеры, кухонные работники; на скоростном флоте — буфетчики разрядов, ученики буфетчиков. Буфетчики, желающие повысить свою квалификацию, направляются на курсы в гор. Горький сроком на 1 месяц.

За справками и направлениями обращаться по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 17.

автошкола Томская ДОСААФ проводит набор на курсы механиков автомобильного транспорта. Начало занятий — 26 февраля. Адрес: г. Томск, пр. Ленина, 140, тел. 2-48-53.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в Том-ский обловет ДСО «Спартак» инструкторов по физкультуре и спорту.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17.

и информации населения приглашает в Томское отделение института Энергосетьпроект на проектно-изыскательские работы на БАМе, Якутской АССР, ской и Томской областях: начальников партий, старших инженеров, инженеров, старших техников, техниковтопографов, старших инженеров, инженеров, техников-геологов; инженеров и техников-геофизиков. работы в г. Томске: инженеров по отоплению и вентиляшии. инженеров-строителей, инженера по технике связи и телемеханики, столяра.

Бюро по трудоустройству

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Торг Гастроном принимает на курсы продавцов лиц, не моложе 18 лет. с образованием 10 классов. Стипендия 60-72 рубля в месяц. Начало занятий — с 15 марта.

Здесь же требуются: старшие кассиры, экономист и приемщик стеклопосуды. Обращться: г. Томск, пл. Революции, 2, в отдел кади информации населения приглашает на работу в областное производственное управление мелиорации и водного хозяйства: секретаря-машинистку, бухгалтеракассира, старшего инженера-гидротехника, инженерастроителя, инженера-гидротехника, старшего инженера-строителя, старшего инженера по снабжению: во вновь организованную ПМК: инженеров-механиков, инженеров-строителей. бухгалтеров, экономистов, инженера по подготовке кадров, инженеров-гидротехников. Квартиры предоставляются в течение двух лет. Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Вюро по трудоустройству

Машиностроительный техникум продолжает прием на подготовительные курсы для поступления в техникум на вечернее и дневное отделения. Принимаются лица,

окончившие 8 и 10 классов средней школы. Срок обучения - с 1 марта до 1 июня. Обращаться: г. Томск, Северный городок, корпус № 13, телефон 5-80-61, доп. 8-23,

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в Свободном Амурской обл., на двух- или однокомнат-Обращаться: г. Томск, пер. Молчановский, 2, кв. 1.

Ректорат, общественные рганизации и коллектив сафедры госпитальной хирургии № 1 Томского медициского института с прикорбием извещают о смерии профессора доктора мецициских наук ЦЕХАНОВИЧ Татьяны Ивановны и выражают глубокое собо-лезнование родным и близ-ким покойной. Гражданская панихида состоится 20 февраля, в 14 час. 30 мин., в актовом зале мединститута.

ЦЕХАНОВИЧ



pob. Адрес реданции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редантора - 3-44-35, заместителей редактора - 3-06-52. 3-31-25, ответ. жарыс реданции. 3-40-20, 1-48. отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-83, 3-41-83, отдела сельского хозяйства — 3-43-70, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта отдела писем — 3-41-65, 3-06-31. областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62,